

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
AVENIDA DE CRIVANTIS, NUM. 44
TELEFONO NUM. 170
NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Lunes 27 de Junio de 1932

Núm. 1.793

De Toledo

Algunas entidades societarias se muestran contrarias al Estatuto de Cataluña

Ejercicios espirituales en el Seminario

MADRID, 27 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Según participan de Toledo, en aquel Seminario han dado comienzo los ejercicios espirituales para sacerdotes de la diócesis, acordando telegrafiar su adhesión al Cardenal Primado, doctor Segura Sáez.

Contra el Estatuto

Las Juntas directivas de las entidades patronal y gre-

ntal, han mostrado su disconformidad con la política del Gobierno en materia del Estatuto catalán.

Los patronos adheridos al partido radical-socialista han dimitido sus cargos.

No obstante habérseles reiterado la confianza de las sociedades a que pertenecen, los dimisionarios han insistido en la renuncia de sus cargos. — Mencheta.

De Instrucción pública

Se remozarán las enseñanzas industrial y científica

Establecimiento de un campamento universitario

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (5'10 t.)—El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, ha manifestado que los profesores de las escuelas técnicas serán nombrados de entre los ingenieros civiles.

También ha dicho que se propone remozar las enseñanzas industrial y técnica, y que las resoluciones que se adopten en la próxima Asamblea Universitaria, servirán de base para la reorganización del Consejo Superior de Cultura.

Los estudiantes de la Universidad de Murcia, afectos a la F. U. E., han establecido un campamento universitario en la sierra de Espuña, que cuenta con subvención oficial. En dicho campamento tendrán acogida unos doscientos alumnos de todas las Universidades españolas y diversas personalidades que darán conferencias científicas. — Mencheta.

Contra el Estatuto

Una Asamblea de fuerzas vivas de Zaragoza

Se acordó pedir a todos los diputados que se opongan a la aprobación del mismo

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (5'45 t.)—En el domicilio de la Sociedad Económica, de Zaragoza, se celebró ayer una Asamblea de fuerzas vivas de aquella capital para tratar del régimen autonómico y de la concesión del Estatuto a Cataluña.

Pronunciaron discursos los diputados a Cortes señores Marraco, Algorta y Gil y Gil, quienes se mostraron contrarios a dicho Estatuto.

La Asamblea acordó dirigirse a todos los diputados a Cortes para que se opongan a la aprobación del mismo. — Mencheta.

LA RUIA

Buenos consejos

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha hecho publicar en la Prensa una circular muy interesante, recomendando prudencia a sus secciones por lo que a la declaración de huelgas se refiere.

Más que un manifiesto de doctrina societaria el documento que comentamos es una orden de carácter político, por la que se trata de evitar «que se distraiga la atención de quienes se encuentran entregados a la búsqueda de soluciones para los múltiples problemas sometidos a su estudio».

Como la circular aludida se refiere principalmente a las huelgas que plantean los obreros sin trabajo para protestar de la crisis (nueva modalidad de lucha pro reivindicaciones proletarias), a los trabajadores se les hace saber que este mal no aqueja solamente a la clase obrera de nuestro país, sino que adquiere proporciones de verdadera tragedia en todo el mundo.

¡Mal de muchos!

«La crisis de trabajo no se soluciona con huelgas—sigue diciendo la circular—, pues lo que cabe reclamar es que se imponga a la clase patronal el cumplimiento de la legislación del trabajo; pero esto no debe hacerse empleando como medio coactivo la huelga cuando ésta va contra el Gobierno y no contra los infractores de las disposiciones legales».

Ya lo saben las secciones federadas a la U. G. T.

Nada de huelgas para protestar del paro porque estos movimientos son contraproducentes.

Y todo ello sin renunciar a la significación de siempre.

¡Pues no faltaba más!

EN EL MONUMENTAL CINEMA

El acto de la Juventud de Acción Popular

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (4'20 t.) En el Monumental Cinema se celebró en la mañana de ayer un acto político organizado por la Juventud del partido Acción Popular.

Los oradores fueron el ingeniero, señor Pérez Laborda; el presidente de la Juventud, señor Vallente y los diputados Guallar y Mardariaga, que combatieron al Gobierno y a la legislación.

Se anunció que en el próximo curso se reunirán las Juventudes de Acción Popular, al objeto de celebrar un Congreso para la formación y capacitación de los hombres públicos.

Se dirigió a los tradicionalistas un abrazo de fraternidad y los oradores fueron ovacionadísimos.

A la salida del mitin se produjo un ligero incidente, que consistió en discusiones que fueron cortadas por los guardias, restableciéndose la calma. — Mencheta.

«DIARIO DE LA GUERRA»

Los sargentos que podrán pernoctar fuera del cuartel

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (4'10 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que los sargentos que lleven cuatro años de antigüedad en el empleo puedan pernoctar fuera del cuartel, en determinadas condiciones. — Mencheta.

En Algeciras

En un mitin extremista, se ataca la obra del Gobierno

El residente francés ha obsequiado a las autoridades británicas y españolas

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (5'30 t.)—Comunican de Algeciras, que ayer se celebró en aquella población un mitin de propaganda política en el que hicieron uso de la palabra, entre otros, los diputados señores Franco y Sediles, los cuales combatieron duramente la obra del Gobierno, diciendo que no había resuelto el problema religioso, sino que había herido los sentimientos de los católicos.

El residente general francés, que se encuentra en esta población accidentalmente, obsequió con un lunch a las autoridades británicas y españolas. — Mencheta.

En Albacete

Un discurso del señor Royo Villanova

No se aprobará el Estatuto, porque la vergüenza se va apoderando de los diputados

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (6'30 t.)—En el Centro social de la Unión Agraria, de Albacete, dió ayer una conferencia el diputado señor Royo Villanova, diciendo que no se aprobará el Estatuto de Cataluña porque la vergüenza se va apoderando de los diputados.

Añadió que no existe el problema de Cataluña, a cuya región debe concederse la independencia o en caso contrario crear una situación igual para todas las de España.

En párrafos elocuentes atacó con dureza la actuación parlamentaria de los diputados catalanistas.

En honor del señor Royo Villanova se celebró por la tarde un banquete, pronunciándose a los postres varios discursos. — Mencheta.

DE HUESCA

Ayuntamiento que protesta contra un diputado socialista

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (4'05 t.)—Comunican de Huesca, que el Ayuntamiento de aquella capital acordó protestar contra el diputado socialista señor Lanas por haber votado el artículo segundo del Estatuto. — Mencheta.

Les V. NUEVO DIA

Entre bromas y veras

Somos de los más convencidos de la espontaneidad del ministro de Justicia, rectificando las manifestaciones que se le atribuyeron contra los generales, en su discurso de Avila

Porque de ser ciertas, en ocho días los hubiera confirmado setenta veces.

El señor Albornoz no se muerde la lengua.

Los estudiantes de la F. U. E. han establecido en Murcia un campamento.

Esto, si no huele mal, por lo menos no suena bien.

«¿Somos y estudiantes», que dijo el tío de la posada?

Aguardemos a ver en que para eso.

Que a lo mejor nos encontramos con una «Triada» militar.

Algorta ha tenido un recibimiento loco en Zaragoza, por donde fué elegido diputado con el carácter de socialista.

En vista de ello, la minoría parlamentaria del partido, eliminará del mapa socialista de España a la provincia aragonesa.

Antes de que te lo llamen, si es que no te lo han llamado ya.

Termas de Montemayor (Cáceres)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones, todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

Del progreso social de España

Hablando con don León Leal sobre los seguros sociales de enfermedad, de invalidez y de muerte

Hemos tenido la satisfacción de hablar con el señor Leal Ramos a su regreso de Madrid, y como juzgamos de interés hacernos eco de algunas de las manifestaciones que nos hizo en relación con la trascendental reforma social que en España se prepara en el sector de los Seguros Sociales, que afectan a varios millones de ciudadanos, nos complacemos en recoger y ofrecer a nuestros lectores una información en la que nuestro interlocutor nos brinda no sólo noticias, sino juicios impregnados del optimismo que, según nos dice el señor Leal, ha sentido avivarse en su espíritu, como siempre que tiene varios días de trabajo en el Instituto Nacional de Previsión, en que constantemente se labora por el progreso social de España.

En el Instituto Nacional de Previsión, nos dijo el señor Leal Ramos, constituye en estos momentos el objeto de una intensa actividad creadora el cumplimiento de la Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión de 10 de Mayo último por la que el Gobierno de la República encomendó al expresado Instituto el estudio técnico necesario para la unificación de los seguros sociales de Invalidez, vejez, maternidad, enfermedad y muerte y la coordinación de éstos con los seguros de accidentes del trabajo en la industria y en la agricultura lo cual implica la preparación de tres seguros nuevos: el de enfermedad, el de invalidez y el de muerte.

—¿.....? —Lo único que puede asegurarse es que el Instituto dedicará, ya se la está dedicando, toda su atención para que cuanto antes esté terminado el estudio que se le ha encomendado y que servirá de base para el oportuno proyecto de ley, pero sin precipitaciones que comprometerían el acierto y consiguiente viabilidad del pensamiento del Gobierno, que no es otro sino el del artículo 46 de la Constitución, con el ritmo y método que son peculiares en el Instituto, que así como tiene, por inspiración de su fundador, la obsesión de la solvencia económica o financiera, tiene también la obsesión de la solvencia científica y de

la experiencia para cuantos proyectos elabora sobre seguros sociales; forma leal de servir a los Gobiernos, a la opinión y al país.

—¿.....? —Nada de eso. El Instituto aspira, como siempre, a poder ofrecer al Gobierno, como el Gobierno quiere, un proyecto de seguros sociales unificados que no sea mera copia o traducción, cosa que podría hacerse en muy pocos días, de una ley o de varias leyes extranjeras, sino un proyecto de seguro social español, genuinamente español, para España y para los españoles, lo cual requiere no sólo el estudio de leyes y experiencias de otros países, de las orientaciones de los hombres de ciencia y Congresos sociales de todas las naciones sino el estudio y orientación de la realidad española, todo lo cual supone una labor de acopio de materiales que, así como su estudio, ha de llevar tiempo que por parte del Instituto, se procura ganar simultáneamente cuanto es compatible, como lo evidencia el hecho de que ahora mismo se trabaja en la constitución de una gran ponencia nacional y, a la vez, en la ordenación de aquellos materiales, disponiendo, para el mejor aprovechamiento de la ponencia, los valiosos con que ya cuenta el Instituto sobre Estadística, Sociología, Derecho, Hacienda, Economía, Sanidad, Organización del Trabajo, etc., con otros que se están adquiriendo de todos los países del mundo, preparando listas y catálogos de libros y de artículos o

informaciones de revistas, esquemas y cuadros sinópticos de la legislación de los diversos Estados sobre cada seguro, traducciones de leyes y proyectos, organización de un servicio equivalente a un laboratorio estadístico, publicación de un Boletín de la ponencia para la unificación de los seguros sociales y organización del servicio de lectores.

—¿.....? —Sí; por eso no se puede decir que en sólo unos meses quede ultimada labor tan improba y tan amplia, pues por otra parte creo, nos dice el señor Leal, que nada positivo se podrá hacer sobre invalidez y muerte, antes de que se conozcan los acuerdos de la XVII Conferencia Internacional del Trabajo que se ha de reunir en Ginebra en la primavera de 1933 ya que si por un lado se ha de atender a la realidad española, no se puede apartar la vista incluso por imperativo del artículo 65 de la Constitución, de la obra de la Sociedad de las Naciones y, a mi modo de ver, no se puede suponer que el seguro de enfermedad, que no es sino uno de los varios problemas dentro de la unificación de los seguros sociales, se establezca mientras no se pueda realizar la mejora del seguro de vejez con la implantación del de invalidez y parece elemental que para dicho seguro de enfermedad se aproveche el resultado de la experiencia que con el de maternidad se está realizando. Lo importante es que los trabajos se lleven con

aquel ritmo y aquel método a que antes aludí, que son garantía solidísima del éxito.

Así podrá decirse que cada día se ha dado un avance en el progreso social de España, porque cada paso que así se dé será un paso en firme, que es lo que más importa, y, cuando menos se piense, que el tiempo corre muy aprisa, se tendrá realizada una obra gigantesca, viable y práctica, para bien de España.

—¿.....? —Así es en efecto. La actuación de la Ponencia Nacional que preparó el régimen obligatorio de retiro obrero fué uno de los aciertos del programa a que aludía el ministro del Trabajo en su citada Orden, de la Política de Previsión de España. Cosa análoga será la que ahora, respondiendo a ese programa y en armonía con la Orden Ministerial ha acordado constituir el Consejo de Patronato del Instituto. La Ponencia nacional se distribuirá en subponencias, cuyos trabajos unificará una comisión permanente para el mejor aprovechamiento de la labor de especialistas y de conjunto y de coordinación de los múltiples aspectos, problemas y soluciones de los seguros sociales.

—¿.....? —Sí. Por eso ha de ser amplia y numerosa la Ponencia, que el problema o mejor dicho, los problemas, que plantean los seguros sociales no son exclusivamente económicos ni solamente médicos, ni meramente jurídicos, ni sencillamente profesionales, ni aún de clases, que son complejísima y requieren la colaboración de todos sociólogos, juristas, médicos, financieros, patronos obreros, y en la ponencia han de converger las enseñanzas de todas las ciencias, con las que el Seguro se relacione y han de ser tenidos en cuenta todos los intereses y las opiniones de todos los interesados, que no lo son tan sólo los obreros, ni sólo los patronos, por lo que tanto la preparación como la gestión de los seguros sociales requieren amplias colaboraciones de todos esos factores e intereses que el Instituto ha procurado siempre para el cometido de la función que en él tiene delegada el Estado.

—¿.....? —Precisamente, por eso en

Plaza de Toros de Cáceres

El domingo 3 de Julio de 1932

El mejor espectáculo taurino de la temporada!

Seis novillos de don José Gallego, para Joselito de la Cal REVERTITO

Joaquín Alonso

Precios: Sombra, 3 pesetas. - Sol, 1'50 (Hay medias entradas)

la Ponencia han de figurar seguramente elementos patronales y obreros, médicos y farmacéuticos, mutualistas, estadísticos, actuales, financieros, jurídicos, administrativos y sociales y se han de abrir cuantas informaciones públicas sean necesarias, de suerte que a la especialización y competencia insuperable que corresponde a los elementos propios del Instituto, a los que pudieran fácilmente sumarse otros de sus Cajas colaboradoras, se han de añadir, para que la obra resulte lo más perfecta posible, la de otros muchos destacados elementos de positiva valía y preparación en cada una de las aludidas disciplinas y en los diversos sectores del mundo del trabajo, cuya colaboración el Instituto procurará, una vez más, en perfecta identificación con el Ministerio del Trabajo y fiel a una tradición que es característica en aquella casa.

—¿.....? —Sí, me siento francamente optimista y creo que el Instituto, en el tiempo preciso, que no será mucho ni poco sino el que deba ser, preparará con esas amplias colaboraciones, más que una legislación, un seguro social español, no meramente una bella ley sino una hermosa realidad social, que es lo que importa para que todos los riesgos del trabajo que den bajo la égida protectora y reparadora del seguro integral en el que, como se lee en la Orden Ministerial citada, «con una sola cuota patronal y obrera, más las bonificaciones y subvenciones del Estado—suma de las primas técnicamente exigibles—se ponga a cubierto del máximo de riesgos previsibles a todos los trabajadores a quienes la sociedad deba esa protección y el Estado esa justicia».

EXPLICANDO UNA DIMISION

La conservación de patrimonio artístico

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 25 t).—El señor Valle Inclán ha explicado la dimisión de su cargo de conservador del Patrimonio artístico nacional y director del Museo de Aranjuez, ha sido provocada por ser desatendidas sus indicaciones respecto a las precauciones para evitar el deterioro de las joyas artísticas.

Don Ramón confirmó que marchará a Río de Janeiro renunciando a todo pésame oficial en el caso de fallecimiento.—Mencheta

Gran Café Viena

El establecimiento más conocido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174 Se sirve a domicilio

LA VIDA MADRILEÑA

Bailes, concursos y carreras

Madrid, 26.—Con gran animación pasó el día de domingo madrileño en el Paseo del Prado, donde celebra la verbena de San Juan y San Pedro. Por mañana se celebraron algunas carreras por la barrida, dando de premios varios pares de zapatos y otros metálicos.

Por la tarde se celebró un baile popular en la plaza de San Juan, otros bailes en distintos sitios del distrito y varios concursos de bailes, peinados y tipos bonitos.

Los vendedores ambulantes y los que tienen puestos en la verbena, hicieron buen negocio de venta.—P. C.

Advertisement for 'FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS' and 'AZULEJOS-CAÑIZOS CEMENTOS-YESOS' with a central logo and contact information for 'Caceres'.

Nuestros reportajes

Charla pedagógica con el ministro de Instrucción pública

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Hemos visitado al ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos. El redactor de la Prensa Cuevas hubiera querido preguntar al ministro socialista sobre cosas de política, pero sabiendo el interés que tiene por las cosas pedagógicas, juzgamos mejor interrogarle sobre la labor que realiza en el Ministerio y un bosquejo de lo que tiene en estudio.

— ¿.....?

— Lo más interesante es el esfuerzo de la Comisión nombrada para la reforma de la enseñanza técnica. Por primera vez en una reunión de este género asistió una representación de todos los centros de la Ingeniería española y Arquitectura. Su labor ha sido impropia, pues han trabajado durante dos meses con la intervención de los veintinueve miembros que la constituyen, llegando a una serie de conclusiones muy interesantes y se ha articulado también una serie de votos particulares que alcanzan la cifra de diez votos presentados sobre distintos problemas. Se trata de dar unidad al período preparatorio que ha de habilitar al estudio para entrar en las Escuelas técnicas, y efectivamente hay una serie de conclusiones de sumo interés. Las hay sumamente innovadoras en lo que se refiere a la forma de desempeñarlos, pues en vez de ser ingenieros militares, estimo que deben ser ingenieros civiles, en estas conclusiones se determina el modo de reclutarse el profesorado de estas escuelas.

Este dictamen—nos agrada—pasará a la Comisión de Instrucción pública, para que emita el suyo sobre estas conclusiones, y con unas y otras yo resolveré de alguna manera definitiva en el curso del verano y en un Consejo de ministros someteré a la aprobación de mis compañeros de Gobierno la forma en que considero cómo deben de articularse las bases orgánicas de estas enseñanzas. Terminando esto se dará comienzo al estudio del peritaje español para remozar cuanto atañe a las enseñanzas industriales y científicas en sus grados medios. Como quiera que estas reuniones obedecen a un criterio perfectamente claro y sistemático, cual es el ir asociando a los Centros de Enseñanza la responsabilidad

de la labor pedagógica y de la ordenación de los estudios, convoqué a una Asamblea de representantes de las Universidades españolas, después de haberles planteado el gran tema que tanto preocupa al mundo moderno de arbitrar criterios selectivos que permitan utilizarlos hombres de vocación y capacidad para las obras de alto valor científico y universal que realiza, si bien buscando en ese mismo criterio selectivo, el modo de ir eliminando de las Universidades a quienes van a ellas sin preparación ni vocación.

Las resoluciones adaptadas por esta Asamblea Universitaria son de alto interés, así como las parciales que representan las distintas facultades.

El Consejo de Instrucción pública recibirá toda la documentación de la Asamblea para que a su vez la haga objeto de dictamen.

Días pasados—nos sigue diciendo—tuvo lugar el comienzo del curso intensivo que hemos preparado para el profesorado de las Normales. En este curso habíamos creado cien plazas de becarios, pero han sido muchos más los que voluntariamente y pagándose de su peculio particular la estancia y el viaje han concurrido a él.

Esto no es a mi juicio sino un síntoma de la inquietud y ansia de saber, fomento de rejuvenecimiento de los

LA MECANOGRÁFICA

San Antón, 24 — CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado. — Compra venta de máquinas de escribir y calcular. — Accesorios de todas clases. Reparaciones. — Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

cuadros de la enseñanza española en este instante. En este curso colaboran profesores de Ciencias Filosofía y artistas, y además los propios profesores, cuando los alumnos acuden mediante discusión del método de lógica, incluidos ya con mayor elevación. Para quien me dice sobre este cuadro de fenómenos nuevos de la vida de nuestros organismos culturales, no podrá extrañar que reafirme mi fe profunda en la eficacia de la transformación operada y métodos puestos en práctica para llevarlo a cabo.



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y FLEXIBILIDAD

PROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

DE PUERTO ESPAÑA

Pavoroso incendio en un barrio de edificios oficiales

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4 58 t.)—Un despacho procedente de Puerto España da cuenta de que en un barrio de edificios oficiales se ha declarado un pavoroso incendio que ha destruido dos ministerios y otras dependencias oficiales. — Mencheta.

¿Cuál es el periódico que más conviene al anunciante?
Al que le interese, debe averiguarlo.
NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

DE UN BUQUE SUMERGIDO

Se han extraído veinte millones de francos oro

POR TELÉFONO

Madrid, 27 (4 12 t.)—Telegrafían de París, que una sociedad italiana ha conseguido extraer veinte millones de francos oro, del buque italiano «Egípt», hundido en 1922. — Mencheta.

EL CENTENARIO DEL «QUIJOTE»

Un buen premio

Madrid, 26.—La Academia Española hace público el concurso literario para conmemorar el centenario del «Quijote», sobre una biografía y estudio crítico de un autor español que merezca ser considerado como modelo de lengua y estilo, y cuyo nacimiento sea anterior al siglo XIX. El premio ofrecido es de doce mil pesetas. Terminará el plazo el 31 de Enero del año 1935 a las doce de la noche. — P. C.

¿Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid.

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 27 de Junio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm., 724.3
Temperatura, 20.2.
Humedad por %, 6.5.
Viento: Dirección, S. Fuerza, 4.
Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0.0.
Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 11.0.
Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.
Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 29.6.
Mínima (hoy), 18.0.

En el Gran Teatro

Inauguración del «cine sonoro»

Constituyó como no podía ser menos, un verdadero acontecimiento la inauguración del «cine sonoro» ayer domingo en Cáceres, en el Gran Teatro viéndose ocupadas casi la totalidad de las localidades.

Produjo la mejor impresión en el público por la limpieza de la proyección y la claridad del sonido, perceptible claramente desde cualquier localidad, llamando poderosamente la atención la maravillosa película «Al Este de Borneo», asombro de ejecución.

«Del mismo barro»

La Empresa «Sage», cumpliendo su promesa de dar a conocer los mejores «talkies» realizados hasta el día, estrenará hoy una película tan maravillosa como la de la inauguración, pero totalmente distinta, pues así como en «Al Este de Borneo» predominaba la fastuosidad y el exotismo, unidos a un argumento lleno de peripecias, en «Del mismo barro» se podrán apreciar inmejorablemente las excelencias de un diálogo perfectamente hablado por artistas españoles. Con esta producción se presenta a los célebres actores de habla castellana, Mona Maris, Juan Torera y Carlos Villarrias. El argumento, de una gran fuerza, es una sátira social y la presentación es moderna y lujosa. Con las funciones de hoy se establecerán los precios económicos de verano, a 1'25 pesetas butaca. Se anuncia para en breve grandes novedades.

Se arrienda

Una cerca, próxima a «El Marco», con casa, tinaco y pajar.
Razón: Aquilino Rosado, Casas de Cotallo, 12.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

- NACIMIENTOS**
Manuela Holgado Durán, hija de Manuel y Antonia. Tenerías Bajas, 12.
- MATRIMONIOS**
Antonio Muriel Picón con Juana Díaz Villegas.
Antonio Barbero Baños, con Petra Albiac López.
- DEFUNCIONES:**
Ventura Galeano Suero, de 8 meses, gastro enteritis. Peña Redonda, 5.

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Plácenos poner en conocimiento del público, que desde el próximo día 27, queda restablecido el servicio CACERES-MADRID, para el que regirán los precios y horarios que a continuación se detallan

HORARIO

Salida de Cáceres.	6'30	Salida de Madrid.	15
Llegada a Trujillo.	7 45	Llegada a Talavera.	17 30
Salida de Trujillo.	8	» a Navalmoral.	19
Llegada a Navalmoral.	10	» a Trujillo.	21
» a Talavera.	11 30	Salida de Trujillo.	21 15
» a Madrid.	14	Llegada a Cáceres.	22'30

PRECIOS

Desde Cáceres	Primera	Segunda	Desde Trujillo	Primera	Segunda
VIAJE SENCILLO.	53 25	35 50	VIAJE SENCILLO.	44 45	29'60
IDA Y VUELTA.	72 40	48 30	IDA Y VUELTA.	61 00	40'70

OBSERVACIONES: En estos precios van incluidos todos los impuestos.—Los billetes de ida y vuelta son valederos para OCHO DIAS y utilizables en todos los servicios.

Salida de Cáceres: LUNES, MIERCOLES Y VIERNES
» » Madrid: MARTES, JUEVES Y SABADOS

Administraciones: EN CACERES: Ronda de Cánovas. Teléfono, 232 Salida: Plazuela de la Audiencia
» TRUJILLO: Encarnación, 5. » 91 Punto de Salida.
» MADRID: Rodríguez San Pedro, 28. » 40967

Toros en la región La novillada del sábado en Badajoz

Con un calor achicharrante y con buena entrada en la sombra y floja en el sol, se celebró el sábado en esta Plaza de Toros de Badajoz, la novillada de Feria, en la que se lidiaron novillos de don José Marzal, para los diestros Niño del Matadero, Niño de la Puerta Real y Gitanillo de Triana II.

Pide la llave, como la tarde anterior, la señorita Borza, que es igualmente recibida con una gran ovación.

Los seis novillos de don José Marzal, fueron grandes, algo desiguales de presentación y en general bravos para los del castoreño pero para los toreros broncos y difíciles, exceptuando el primero y el tercero, que fueron ovacionados en el arrastre.

Niño del Matadero salió a la Plaza impresionado por el tamaño de los novillos y no hizo más que demostrar mucho miedo durante toda su actuación; reseñar ésta sería algo interminable por lo mucho malo que hizo. En su segundo, al dar un pase de muleta, fué enganchado por el muslo derecho, pasando a la enfermería con fuertes contusiones, de donde no volvió a salir.

Niño de la Puerta Real, que por el percance de su compañero tuvo que matar tres novillos, es un torero muy fino; elegante y con mu-

cho valor, con grandes deseos de triunfar nos recordó los tiempos de novillero de Chicuelo por su toreo estilista y valiente; tiene gran seguridad en los terrenos que pisa y mató pronto y bien, siendo ovacionadísimo. Al matar, en el quinto, recibió un golpe en el pecho entrando a la enfermería después de muerto el toro, no volviendo a salir.

Gitanillo de Triana II: «De casta le viene al galgo para que no sea rablargo». Ver a este diestro, es igual que ver a su difunto hermano Curro Puya; el mismo gran estilo que se fué vuelve a resucitar en este diestro, por lo que recibió constantes ovaciones, sobre todo con la muleta, con la que dió excelentes pases, siendo jaleados por el público, especialmente en el tercero, que hizo una gran faena compuesta de pases de pecho, en redondo y afarolados, con mucho valor y arte, para una gran estocada que hizo innecesaria la puntilla, por lo que le dieron las dos orejas y el rabo y a la terminación de la corrida fué sacado en hombros hasta el Hotel.

Los picadores fatales, y los banderilleros cumplieron.

FRANQUEZA

Junio, 1932.

Y la mujer ¿qué culpa tiene?

Obsequia a la parlenta con unos mamporros y dice que no le importa ir a la cárcel pues allí tendrá seguro el rancho

Se vé cada cosa en este pajolero mundo, que es como para que cualquier muchachita casadera mande al cuerno a su tierno galán, si éste es de pocos medios y algún día le dice eso tan conocido de que «contigo pan y cebolla», porque donde no hay harina todo es mohina y el hambre dá al traste con los entusiasmos amorosos y las ternuras conyugales.

Y así lo dudan ustedes, aplíquen el quinqué al caso de Luciano e Isabel, que no es precisamente el de Romeo y Julieta.

Luciano llegó anoche a su casa, a altas horas y sin decir «esta boca es mía», alargó la mano y comenzó a valear a su esposa.

Requerido por ésta el auxilio de los guardias de Seriedad, Luciano fué llevado a la Comisaría, donde dijo tranquilamente, que no le

importaba ir a la cárcel pues tal y como está la situación, allí, cuando menos, no le faltaría el rancho todos los días.

Se vende un Citroën 5 caballos en buen uso. En NUOVO DIA darán razón.

De Guerra El señor Azaña ha asistido a la comida de gala en el Senado

Mañana presenciará las maniobras militares en Carabanchel

(POR TELEFONO)

MADRID, 26 (6 45 t.)—El ministro de la Guerra y presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, ha recibido la visita del general de división, señor Vilegas, que le habló del incidente ocurrido esta mañana en el campamento de Carabanchel, del que publicamos una información en otro lugar de este número.

El señor Azaña ha asistido a la comida de gala dada por el presidente del Congreso, señor Besteiro, en honor del Gobierno, del Cuerpo diplomático y de los ex ministros de la República.

Mañana asistirá el ministro de la Guerra a las maniobras militares en Carabanchel. —Mencheta.

En Valencia

Incendio en la capilla de los Salesianos

Vista de una causa contra un profesor auxiliar

MADRID, 27 (5 30 t.)

(POR TELEFONO)

Según comunican de Valencia, en la capilla de los PP. Salesianos se ha declarado un incendio, sin que hasta la fecha se hayan averiguado las causas del mismo, aunque se cree puramente casual.

En la Audiencia

En la sala de lo criminal de esta Audiencia se ha visto la causa seguida contra

el profesor auxiliar don Luis Edo por el delito de homicidio cometido en la persona de Emilia López, por infidelidad.

Ha sido condenado a la pena de 4 años de prisión y 10 000 pesetas de indemnización.

Al jurado le ha parecido excesiva la pena impuesta por la Sala. —Mencheta.

EN LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO Recepción del académico don Conrado del Campo

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4'18 t.)—En la Academia de Bellas Artes de San Fernando se celebró ayer la recepción del nuevo académico don Conrado del Campo.

El recipiendarlo disertó sobre la importancia social de la música y la necesidad de intensificar su cultivo en España, siendo contestado por el académico don Emilio Serrano, que le tributó extensos elogios. —Mencheta.

PUBLICACIONES

Un extraordinario de "Nuevo Mundo"

Esta importante revista gráfica ha publicado el día 24 un número extraordinario de verano, profusamente ilustrado, con fotografías de las playas más famosas de Europa. Completa su información con numerosos artículos, dibujos y caricaturas de las más prestigiosas firmas.

Precio para toda España: una peseta.

ARRESTOS MILITARES El general Cavalcanti ha salido para San Sebastián

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5 45 t.)—Ha marchado con dirección a San Sebastián el general Cavalcanti, desde cuya capital se trasladará seguidamente al fuerte de Guadalupe, para cumplir el arresto de un mes que le ha sido impuesto por el ministro de la Guerra.

Por el supuesto complot monárquico

El auto de procesamiento dictado contra el hijo del general Berrera, por tenencia ilícita de armas, ha sido revocado; pero no obstante, continúa detenido por creerse complicado en el supuesto complot monárquico. —Mencheta.

LA TRASATLANTICA Un dictamen de la Comisión de Marina

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5 50 t.)—Se sabe que la Comisión de Marina ha emitido dictamen sobre la rescisión del contrato de la Compañía trasatlántica, estudiando principalmente los puntos referentes a la liquidación de la misma.

En dicho dictamen se dice que el Estado tiende a todo, menos a borrar el nombre comercial que esta compañía tiene tan acreditado en todos los países del mundo. —Mencheta.

DE UNA ESTAFETA Se llevan sellos por valor de 14.000 pesetas

POR TELEFONO

Madrid 27 (4 07 t.)—Dicen de Barcelona, que de la estafeta de la calle de Bonaplata los ladrones se han llevado sellos valorados en 14.000 pesetas. —Mencheta.

EL VERANO DEL PRESIDENTE Se alojará en el palacio de La Granja

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 10 t.)—Anuncian de Segovia, se están habilitando los palacios de La Granja para alojar durante el verano al presidente de la República. —Mencheta.

Pero ¿vivimos en Babia?

Se le olvida el portamonedas y al primer chiquito que encuentra en la calle, lo envía a su casa para que se lo traiga

Y, claro, aún está esperando a que vuelva el muchacho y el portamonedas

Aún queda gente más infeliz e inocente que los que votaron el 12 de Abril. Uno de éstos, no hay duda, es Manuel Ruiz, de 27 años de edad, casado, industrial, natural de Sevilla—¡olé!—y domiciliado en las Afueras de Carrasco, número 2.

Anoche se presentó en la Comisaría, donde correctamente, desde la puerta, pidió permiso para entrar. Una vez en el interior le preguntaron:

—¿De dónde vienes, Manolo?

Y él contestó:

—Pue, mecachis la mar, vengo... de mardeciar mi mala sombra. Pues veréis ustedes. Er caso es que yo estaba esta tarde a la puerta de la Casa de Correos, cuando me'echo mano ar borsiyoy veo que se m'había olvidao er portamoneas. Entonces

se me ocurrió coher er primer chava que pasaba por la caye y le dije digo: «Mira niño, has er favó de llegar a mi casa y esirle a mi mujé que te dé er portamoneas que se me ha olvidao». Y er arma mía fué traer portamoneas como si le hubieran ofresido un enchufe, pero se conose que como también se me orvió desirle que allí le esperaba para que me lo llevase er chavá no ha vuerto y yo ya me he cansao de esperarlo y vengo a desirselo a uatés por si puea echarle mano a ese condenao.

El monedero en cuestión tenía cinco pesetas en plata y alguna caiderilla, además de una esmeralda fina, partida y una chispa de brillante falso, valorando Manuel la primera en 125 pesetas.

Noticias de El Ferrol

POR TELEFONO

Próxima reunión de los municipios gallegos

Madrid, 27 (5 50 t.)—El próximo día 3 de Julio se celebrará en El Ferrol una Asamblea de los Municipios gallegos para tratar del régimen autonómico

Vapor en peligro

En la Comandancia general de Marina se han recibido radiogramas del vapor «Luria» de esta matrícula, demandando socorro por encontrarse en peligro en alta mar. Se ha dispuesto que salga inmediatamente un remolcador en su auxilio.

Doble desgracia

El anciano de esta población, Vicente Álvarez, tuvo la desgracia de caerse por un barranco, causándose gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

Próximamente a la misma hora que ocurría el fallecimiento de este anciano, moriría su mujer en el domicilio de ambos, víctima de una pesada enfermedad.

Esta doble desgracia ha impresionado vivamente al vecindario. —Mencheta.

DE GINEBRA

En breve se estudiará el ingreso de Turquía en la Sociedad de Naciones

POR TELEFONO

Madrid 27 (4 t.)—Telegrafan de Ginebra, que en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se estudiará el ingreso de Turquía. —Mencheta.

VISITA SANITARIA

La estancia en nuestra provincia de los doctores extranjeros

Los doctores Faria y Vasconcel, de Portugal, acompañados del doctor don Sadi Buen y el señor Del Campo, que llegaron el sábado a Cáceres, han visitado el Centro sanitario de Cáceres, el secundario de Trujillo, el Instituto Antipalúdico y Centro secundario de Navalmaral, los trabajos experimentales de lucha antipalúdica en Campu Lugar y los Centros primarios de Ruanes, Casas de Don Antonio y Aldea del Cano.

EN ALMADEN

Han visitado las minas los ministros de Hacienda, Obras públicas y el director de Propiedades

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6 50 t.)—Participan de Almadén, que ayer visitaron aquellos señores los ministros de Hacienda, de Obras públicas y el director general de Propiedades, señor Bajada.

Los visitantes descendieron a un pozo de 360 metros de profundidad y asistieron después a la constitución del Comité del Jurado mixto.

El ingeniero director de las minas pronunció un discurso asegurando que dicho Comité sería el embrión del control obrero.

El ministro de Hacienda, señor Carner, pronunció breves palabras diciendo que nos averguenza el hecho de que durante un siglo no se haya duplicado la producción de mercurio en aquellas minas. —Mencheta.

Laboratorio "CASTEL" ANALISIS CLINICOS

Director técnico: Juan Castellano Vinuesa
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA
Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

El hombre contra la mujer

Desde la margen opuesta del río, un individuo hace un disparo de escopeta contra cuatro jóvenes

La Guardia civil de Madrigal de la Vera, que prestaba servicio en el río Tíetar, al llegar al sitio denominado «Vega de la Barca», perteneciente al término municipal de Villanueva de la Vera, le denunció el guarda particular jurado de aquella finca, Pedro Vázquez Felipe, que el día 20, cuando sus hijas Aurella y Teresa, de 19 y 20 años de edad, con otras dos jóvenes llamadas Petra Segovia Huertas y Carmen Rodríguez Sánchez, de 18 y 21 años, iban al río, a por agua, desde la casa que allí habitan, al llegar a la margen derecha, desde la orilla opuesta un individuo que no conocieron, las encañonó con una escopeta e hizo un disparo sobre ellas, sin hacer blanco, pero causándoles el susto consiguiente. Se pudo averiguar que el día del suceso y coincidiendo con la hora del mismo, estuvo cazando en aquellas inmediaciones un vecino de

Madrigal de la Vera, llamado Daniel Hernández Fernández, de 19 años de edad, cabrero, al que la Guardia civil le intervino una escopeta en la dehesa «Miramontes Veratos», para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia y no negó que estuvo cazando con ella. Daniel fué entregado a la autoridad judicial.

No le paga el padre y él pega a la hija

Per la Guardia civil ha sido detenido y entregado al Juzgado municipal de Arroyo del Puerco, el vecino de aquella localidad, Leocadio Sánchez Cortés, que maltrató con la mano a la joven Florencia Carrasco Sánchez, de 19 años de edad, sin causarle lesión alguna. Este acto de cortesía brotó espontáneamente en Leocadio por el simple hecho de que el padre de Florencia no le abona 5 75 pesetas que le adeuda.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY LUNES

A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche

Dos grandes secciones de Cine sonoro

La formidable producción FOX

Del mismo barro

Película totalmente hablada en español

Interpretada por artistas españoles. Principales intérpretes: MONA MARIS, JUAN TORENA

Precios económicos de verano BUTACA, 1'25 PTAS.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social don León Leal Ramos

-De Brozas, don Norberto Elviro.

-De Madrid los diputados a Cortes don Antonio Canales y don Pablo Valiente

-De Robledillo de Trujillo, el secretario del Ayuntamiento, don Vicente Broncano Mateos.

-De Madrid, don José García Bilbao.

MANIFESTACION DE DUELO

El entierro del juez señor Rodríguez Valle

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 22 t.) - Ayer se verificó el entierro del juez del distrito del Hospicio, don José Rodríguez Valle, cuyo acto constituyó una imponente manifestación de duelo. - Mencheta.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Se estudia la reducción del Ejército de Africa

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 15 t.) - El jefe de las fuerzas militares de Marruecos, que se encuentra en Madrid para entrevistarse con el ministro de la Guerra, ha declarado que la situación en Marruecos es inmejorable.

En Xauen se fomenta el turismo y se estudia la reducción del Ejército de Africa, a base del voluntariado. - Mencheta.

DE LA «GACETA»

Varios cargos

Madrid, 26. - La «Gaceta» publica diversas disposiciones de Instrucción, entre ellas confirmando en el cargo de director de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, a don Modesto López Otero, y secretario de la misma a don Luis Mosquera.

También, por orden del ministerio de Agricultura, se nombra Intendente del Servicio de Pósitos a don Rafael Gavestany y de Anduaga. - P. C.

DE FRANCIA

El coche de la esposa del cónsul de Venezuela en París, atropella a una fila de espectadores

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 18 t.) - Telegrafan de París, que el Concurso Internacional de Rosas lo ha ganado un ejemplar español.

En el concurso de elegancia automovilista femenina el coche ocupado por la esposa del cónsul de Venezuela atropelló a una fila de espectadores.

Resultaron diez heridos graves y varios leves. - Mencheta.

EN VITORIA

Una reunión para tratar del Estatuto

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 52 t.) - Dan cuenta de Vitoria, que en la Diputación se celebró una reunión para tratar del Estatuto vasco.

A la salida fué facilitada una nota a los periodistas, dando cuenta de que en la reunión se deliberó ampliamente, acordándose reunirse de nuevo. - Mencheta.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, seguida contra Manuel Veltz Pérez que realizó los siguientes hechos;

El día 16 de Septiembre de 1931, el procesado prendió fuego en la dehesa «Coto», término de Jarandilla y sitio «Cerropino», que comenzando a arder en el «Arroyo de Canaleja», recorrió el «Majadal del Colorado» y «Majadal del Piñón», en una extensión de tres hectáreas aproximadamente, siendo pasto de las llamas, la «Mata baja de roble», monte bajo y pastos, que han sido justipreciados en 225 pesetas.

Los relatados hechos los calificó el señor fiscal de un delito de incendio, definido y penado en el artículo 568 del Código penal.

El letrado, señor López Tejado, solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Caldera.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Están propuestos para el acto del juicio cuatro testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En la causa celebrada ante el tribunal del jurado procedente del Juzgado, de Instrucción de Plasencia, se dictó sentencia condenando a Ricardo Mariano Rodríguez Sagrera, a las penas de treinta años de reclusión por cada uno de dos delitos complejos de asesinato y atentado en las personas de los serenos de dicha localidad, Carlos Mora Vega y Bartolomé Cano, cualificados los asesinatos por la alevosía y con la circunstancia agravante de premeditación; condenándosele a que abone por vía de indemnización en la cantidad de 10 000 pesetas a los respectivos herederos de las víctimas.

En causa procedente del Juzgado de esta capital, se ha dictado sentencia absolviendo a Angel Tenés Martín y Florencio Andrada Rivas por once delitos de robo, de que se les acusaban.

En causa del Juzgado de

Plasencia, igualmente se ha dictado sentencia absolviendo asimismo a Pedro Celestino González García, por un delito de allanamiento de morada, de que le acusaba el ministerio fiscal.

En el recurso de revisión entre don Manuel Cadenas Lemo contra don Gregorio Cruz Valero, sobre revisión de una sentencia, se ha dictado fallo declarando no haber lugar al recurso de revisión formulado por don Gregorio Cruz Valero, contra la sentencia que en 18 de Mayo último dictó en estos autos el presidente del Tribunal Industrial de Badajoz, por la que condenó a expresado recurrente a satisfacer al demandante la cantidad de 93 50 pesetas.

DE NAVIGACION

La línea Mediterráneo-Plata

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 35 t.) - Según dicen de Cádiz, se sabe que la Comisión de Marina ha aprobado el restablecimiento de la línea Mediterráneo-Plata, con buques de la Compañía Trasatlántica. - Mencheta.

ENTRE MISA Y MISA

Han sido robados los cepillos de la iglesia

En la casa cuartel de la Guardia civil, de Huertas de Animas, se presentó el cura párroco de aquella barriada de la ciudad de Trujillo, don Ambrosio Tejado Granados, manifestando que los cepillos del pan de los pobres, el de las Animas y el del Culto y Clero, habían sido robados, pues sus cerraduras aparecían violentadas por medio de un clavo o palanqueta pequeña, suponiendo que el hecho se ha ejecutado en la mañana del domingo 19, entre la misa primera y la mayor, pues durante este tiempo la iglesia queda sola y las puertas se dejan abiertas.

Los cepillos contendrían, entre todos, unas veinte pesetas.

Hasta ahora, cuantos trabajos se han realizado para descubrir a los autores del sacrilego robo, han sido infructuosos.

No tan tontos como creen El Patronato Nacional del Turismo

En sobre oficial, recibimos hoy una carta, a la que se acompaña el itinerario de una excursión cuyo coste se indica, para que la publiquemos a título gratuito.

Del flamante Patronato Nacional del Turismo, obra de la «nefanda» Dictadura, no tenemos más que estas noticias: cuando hay que publicarlas gratuitamente.

En aquellos días de oprobio, gobernando Primo de Rivera, no sirvió más que para enchufarse en él los revolucionarios con media de abajo a cualquier hora del día y para que los periódicos más enemigos del régimen en aquella ocasión, cobraran muchos miles de pesetas por la propaganda.

Claro que todos ellos de la ex corte y ex villa de Madrid, que a provincias ¡que si quieress!; porque ya puede haber sido cualquier periódico provinciano «repúblicano de toda la vida», que esc, del Patronato Nacional del Turismo, ahora como antes, no recibirá más que una carta dispensándole la atención de enviarle algo para que lo publique con carácter gratuito.

Y nosotros, entonces y ahora, decimos que placis. Pero, el lector nos dirá:

¿Qué más tiene que enviarlo al cesto de los papeles?

¡Si eso hemos hecho! Lo que pretendemos con estas líneas, es demostrar que nosotros sabemos ponerle a tono.

El desparramo hasta ahora, no es un monopolio.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 179

EN JAEN

Los extremistas provocan un formidable escándalo y hubo que suspender un mitin tradicionalista

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 55 t.) - Dan cuenta de Jaén, que cuando se celebraba un mitin tradicionalista, en el que tomaban parte los señores Asúa Chicharro y Lamamié de Clarac, tuvo que ser suspendido por el formidable escándalo que provocaron los elementos extremistas.

A la salida del salón donde se celebraba el acto, el escándalo se reprodujo, especialmente en la terraza de un café céntrico, donde se repartieron algunos botellazos.

Resultaron varios heridos leves. - Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

589

Desde Navalnoral

Notas locales

Religiosas

En la parroquia de San Andrés, de esta villa, está celebrando la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, que preside la distinguida dama doña Dolores del Fresno de Marcos, una novena solemnísima con exposición de S. D. M. y elocuentes sermones a cargo del sabio orador sagrado padre Barrón, de los Sagrados Corazones.

La arrebatadora elocuencia del padre Barrón ha llevado a estos cultos una concurrencia numerosísima. Su palabra cálida, persuasiva, de inflexiones patéticas y brillantes imágenes, ha producido el milagro de remover el fondo pladoso del alma de este pueblo, y todas las noches se vé el templo lleno de fieles, ávidos de oír las magníficas oraciones del padre Barrón.

El retablo del altar mayor, exornado bajo la dirección de la muy pladosa dama doña Sofía Díaz de Martín, eficazmente ayudada de las bellísimas señoritas Paquita Luengo Martín, Lola Marcos y Elisa Bote, resplandece áureo y deslumbrador como tabernáculo joyante, digna morada de S. D. M. También los coros de lindas muchachas, que acompañan las graves sinfonías del magnífico

Luis López Villa

Atención... que este amigo es un noble camarada cuya semblanza exige devoción y cariño; muchacho de alma grande, bruñida y cincelada con bravuras de hombre y ternezas de niño.

Vino de las riberas que fertiliza el Miño... ¡Galicia! país de ensueño, de luz y de alborada donde la galta llora, vibrante, apasionada ya el gemir de la ausencia, ya el dulzor de un cariño...

De aquella raza fuerte, sensible, aventurera, que corre por el mundo llevando su quimera, es un viril retoño, magnífico ejemplar...

Corazón bravo y tierno presto a la confianza, carácter indomable que no admite una chanza mas que a aquel que su afecto diere estima y lugar...

También nuestro querido compañero, el mecanógrafo del Centro, don Luis Duque, reunió en casa de sus padres a todos, jefes y compañeros de oficinas y allí fuimos espléndidamente obsequiados con un banquete de ricos embutidos y selectos pasteles, todo rociado con ponche helado. Gracias a la frescura del ponche, la temperatura de los comensales no llegó a alcanzar peligrosas graduaciones y el magnífico convite se deslizó dentro de la más franca alegría y de la corrección más impecable. Nuestro distinguido compañero recibió infinitas felicitaciones de las muchas amistades que aquí cuenta y de todos sus jefes y com-

co órgano de la Iglesia, están muy bien entonados.

La hermosa nave del templo ha vuelto a ser el verdadero hogar espiritual del pueblo, que dolorido por el espectáculo que ofrece la impiedad de estos tiempos, vuelve sus ojos a la fe cristiana de sus mayores y busca el consuelo de sus zozobras actuales en los dulces remansos de la tradición y la piedad.

Conmemorativas

Dos simpáticos actos de compañerismo se han celebrado esta semana. Siguiendo la costumbre de la localidad de festejar el cumpleaños, nuestro compañero de oficinas en el Centro de Fermentación, don Luis López Villa, obsequió a todos los que compartimos sus tareas con un suculento ágape de exquisitos dulces y abundante morapio generador de una alegría loca entre todos los queridos camaradas que asistieron al convite.

Mientras nuestros amigos rendían a Baco culto espléndido, Hierónimo de Yuste, condenado a una abatemía absoluta, se recogía tímidamente en la austeridad forzada de su espíritu romántico y brindó al bravo y simpático camarada la ofrenda de esta lírica semblanza:

pañeros, a la que unimos la nuestra cordial como ninguna.

Se ha hecho cargo recientemente de una de las escuelas unitarias de esta villa la joven y bellísima maestra nacional señorita Benita Durán Rubio, de esa capital. Sea bienvenida a esta hidalga tierra morala la bella cacerense que seguramente conquistará infinitas amistades, por sus simpatías y trato exquisito.

Esta noche se anuncia la segunda verbena que la sociedad «Juventud Morala» celebrará en el amplio y fresco local del frontón Díaz.

HIERÓNIMO DE YUSTE.
Junio 1932.

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Eszponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

ENFERMO ILUSTRE

El doctor Gómez-Cornejo, operado

Madrid, 26. — En el Sanatorio de la Cruz Roja, de Madrid, es el que tenía consulta el doctor don Santo Gómez-Cornejo, médico distinguidísimo de la Asociación de la Prensa, ha sido operado de un quiste dicho doctor, por su compañero el ilustre médico doctor Olivares.

El doctor Gómez-Cornejo había sido sometido a operación análoga hace unos años. La operación se ha llevado a efecto con gran maestría por el doctor Olivares, y aún cuando la gravedad era importante, el enfermo ha reaccionado, encontrándose bastante mejorado.

El doctor Gómez-Cornejo, que tantas simpatías tiene en la Asociación de la Prensa, y muy especialmente en el distrito del Congreso, que es el que tiene como jurisdicción para los periodistas, está siendo visitadísimo, y recibiendo muestras de afecto por todos anhelando un pronto restablecimiento. P. C.

SE HIERRAN

• BUEYES •

Ronda del Carmen

DEL MAGISTERIO

Vacantes de escuelas

Madrid, 26. — La «Gaceta» publica amplia relación de escuelas vacantes existentes con anterioridad a primero de Enero último, que corresponde proveer por los cuatro primeros turnos. — P. C.

Lea V. NUOVO DIA

¿Por qué?

Porque no hay quien pueda competir ni en calidad ni en surtido. Somos los únicos que tenemos crespones que valían a 6 pesetas, por esta semana a

3'50 ptas. metro

¿Conoce usted el tobraco? Pídale en esta casa; es el mejor artículo para batas y kimonos. Le recomendamos vista artículos estampados; así lo indica la moda. Vea nuestras extensas colecciones.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO
Pablo Iglesias, 2. — CACERES

LA NOVILLADA DEL DIA 3

Joselito de la Cal va a torear en Cáceres

Ante la imposibilidad de tomar parte en la novillada que se celebrará el día 3 del diestro Paquillo de Triana, por haberle sido denegado el permiso correspondiente la Empresa, con deseos de agradar a la afición, lo ha sustituido por el novillero de gran cartel en la plaza de Madrid y en todas las plazas en donde actúa, Joselito de la Cal, con lo cual los aficionados están de enhorabuena.

A pesar de ser más elevado el presupuesto de la novillada, la Empresa mantiene los mismos precios anunciados, en beneficio del público.

El cartel queda, por tanto, de la siguiente forma: Joselito de la Cal, Antonio Martín «Revertito» y Joaquín Alonso.

Es de esperar que dado el aliciente del cartel y la animación que existe, se agoten las localidades para presenciar este acontecimiento taurino.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

DE GUERRA

Queda disuelta la Junta del servicio de Aviación

Madrid, 26. — Un decreto de Guerra disuelve la Junta Técnica del Servicio de Aviación creada por Decreto de 26 de Junio de 1926, y se crea la Junta Asesora de Aviación militar, constituida por jefes de la Escuadra número 1 servicios técnicos material, instrucción, jefe de la Oficina de Mando de la Jefatura de Aviación y un jefe u oficial de la misma que actuará como secretario. — P. C.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21.

DE HACIENDA

Un crédito para conferencias internacionales

Madrid 26. — Una disposición de Hacienda autoriza al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley de concesión de crédito de 400 000 pesetas para los gastos que origine la celebración en Madrid en el año próximo, las Conferencias Internacionales de Telegrafía y Radiotelegrafía que se preparan. — P. C.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

UNA CARTA DE ROYO VILLANOVA

Desmiente sus obstrucciones al Parlamento

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 30 t). — El doctor Royo Villanova ha publicado una carta en un periódico de esta capital, en la que desmiente las obstrucciones al Parlamento que se le atribuyen, diciendo que se limita a discutir lo que sea necesario.

Si llega el caso — dice — discutiremos si las violencias están en las minorías atropelladas ausentes del Poder, o en las mayorías gubernamentales, abusando de la fuerza por complacer a un diputado que no asiste nunca a las sesiones.

También desmiente que espere nada de motines en la calle. — Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELL

Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

EN ALMENDRALEJO

Formidable incendio en unas bodegas

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 40 t). — Participan de Almondralejo, que se ha declarado un violentísimo incendio en unas bodegas propiedad de Ángel Inglés.

Las pérdidas son de mucha consideración. — Mencheta.

PARA QUE APRENDAN OTROS

Imponente recibimiento al diputado Algora en Zaragoza

POR TELEFONO

Madrid, 27 (4 32 t). — Participan de Zaragoza, que en la madrugada de ayer, domingo, llegó a aquella capital el diputado socialista señor Algora, que, como se sabe, ha sido expulsado del partido por haber votado en contra del artículo segundo del Estatuto catalán, conforme a los deseos de sus electores.

El señor Algora fué objeto de un delirante recibimiento, siendo felicitudadísimo por la muchedumbre que acudió a esperarle.

Al salir de los andenes de la estación, los vítores y las aclamaciones eran ensordecedoras e interminables. — Mencheta.

Casa Castañón

Cerveza «El Águila» en botella
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CACERES

DOMINGO TAURINO

Otro triunfo de Barrera en Madrid

Por una gran faena a un toro manso.—Le dan las orejas y las tira muy oportunamente

En otras plazas

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La Serna no toreó

Ya lo sabíamos hace tiempo que habría que buscar sustitución a Laserna. Y a la Empresa, tampoco debió pillarle desprevenida, desde el revolconito que le dió un toro en Badajoz. Pero no obstante saberlo, y comentarse por todo Madrid que Laserna no toreaba y le sustituía Bejarano, la Empresa no puso el cartel de sustitución hasta el mismo día de la corrida, pocas horas antes de empezar. ¡Muy bonito y muy... simpático el procedimiento!

Claro que la Plaza se vio llena de bote en bote, por que en el cartel figuraba Barrera, torero que tiene en Madrid público y simpatías como el que más.

La estocada de Bejarano

Del sustituto, de Fuentes Bejarano, no queda si demenzamos su labor, más que la estocada al cuarto toro. Lo demás, nulo.

Con el primero que fué bravo, bravísimo; se limitó a lancear valiente y nada más. Con la muleta estuvo cerca en dos muletazos por bajo, un rodillazo, un molinete... nada más. Unos mantazos perdiendo campo, un pinchacito corto más, media estocada, un intento de descabello, y unas pocas palmas, que no suponen nada, porque luego estalla la gran ovación al toro en el arrastre, y como Bejarano sale entonces a saludar a los medios, estalla la consiguiente protesta.

En el cuarto, Bejarano no consigue hacerse con el toro, ni con el capote ni con la muleta. Unos muletazos que son valentones, pero sin dominar ni parar ni aguantar: puede resumirse en media docena de pases, y cuando parece que debiera espezar la faena, se perfila para matar. Hay disgusto en la gente, pero acierta a matar recibiendo, dando media estocada superior, y lo que hubiera terminado en mitín, finaliza hasta con oreja y vuelta.

El artista de la tarde lo era Barrera

Había un torero en la Plaza, pero un torero grande, atlético, valiente, que se llevó el peor lote de la corrida. Pero eso no importa, cuando se sabe sacar partido del toro, aunque sea malo. El

segundo de Terrones fué mal picado, y a pesar de llamar la atención el torero, el «usía» insistió en que tomara otra puya, que fué la que descompuso y agotó al animal. Luego quiere arreglarlo ordenando que pongan sólo un par de banderillas, pero la cosa no tiene remedio. ¡Y la bronca al «usía» tampoco!

Barrera se limita a torearle muy cerca, exponiendo y aguantando, y lo acaba de un pinchazo y media estocada buena, tardando el toro en caer, por tener la cabeza levantada y no poder descabelar, pero sin que llegue ni mucho menos al tiempo reglamentario. Se le aplaude al torero y se le pita al toro y al presidente. Y en el quinto, Vicente Barrera, aunque lo vé mansurrón y dificultoso, le lancea con mucho sabor y arranca palmas en grande. Vicente cuida del toro mucho para poder lucirse después, y con la muleta realiza una de «sus» faenas, faenas pródigas de arte, de sabor torero, de valentía con unos muletazos con la derecha, que electrizan, unos pases de pecho rozándole los pitones, y otros de rodillas en los que aparece hasta el molinete artístico, todo ello entre ovaciones grandes al valenciano. Y para digno remate, una estocada superior y un intento de descabello. Hay ovación, petición unánime de orejas, que el presidente, no sabemos por qué, tarda en ordenar el corte, lo que hace estallar la bronca y en seguida aparece el pañuelo del «usía» flameando con los del público.

Barrera, con el trofeo del toro en la mano, se dirige a la Presidencia, como diciendo: ¿Esto, es para mí?

—Sí,—parece que quiere decirle el presidente.

—Pues... no lo quiero.—y haciendo una reverencia ante el palco, tira la oreja por la arena, y... sonríe.

(¡Vaya diálogo sin hablar más que con la mirada, entre el torero y la Presidencia!)

Luego viene la vuelta al ruedo, lluvia de prendas y nuevas ovaciones para que siga dando otra vuelta, cosa que Barrera no acepta y agradece desde el centro de la plaza.

¡Muy, bien, pero que muy bien y muy oportunista!

Lluvia de almohadillas...

Toreaba Solórzano; por la figura telegráfica que tiene, al parecer sí; por lo que hizo... al parecer, no.

En el tercero un choto y además cojo, que el «usía» no quiso retirar al corral, la lidia se llevó en bronca continúa y lluvia de almohadillas como protesta. Se entonó a coro lo de «¡Burro, burro!»... y se desgastó la gente en improperios y con razón. Solórzano debió haberse limitado a quitárselo de encima, pero trató de lucirse, y como no lo logró, la cosa se puso hecha un ascua. Unos lances vulgares, unos muletazos perdiendo el trapo rojo y llenos siempre de vulgaridad, sigue la bronca aumentando, y acaba de un pinchazo feo, otro igual y sigue con otro peor.

Y también sigue el escándalo.

En el sexto, que era bueno, Solórzano no hace nada con el capote. Con la muleta dá un ayudado por alto bueno, otro de pecho superior, y luego unos mantazos indecisos que aburren. Una estocada aprovechando una mala oportunidad y un intento de descabello ponen fin a su obra.

¡Que fué bien mala por cierto!

JUANITO PUYAZO

En otras plazas

Dos cogidas en Tetuán

En Tetuán de las Victorias, se lidiaron novillos de Llanos, que fueron gordos

Luis Morales en su primer toro, que se vencía por el lado derecho, lo toreó muy valiente con el capote, puso tres buenos pares de banderillas y se lució mucho con la muleta, matando de dos pinchazos y media estocada.

En el tercero, por cogida del Boxeador Santos, que debutaba, Morales, al hacer un quite, quedó cogido con contusiones en el codo izquierdo, no pudiendo continuar la lidia.

El Boxeador Santos al dar su primer lance, fué cogido, pasando a la enfermería sin volver a salir.

Rebujina, mató cinco toros, sin nada saliente.

Un triunfo de la señorita torera Juanita Cruz.—El gobernador la llama a su palco y la felicita

León.—Ha sido muy comentado el triunfo de la señorita torera, Juanita Cruz, la única que hasta ahora se ha decidido no sólo a torear sino a matar sus novillejos.

En el festival celebrado en esta plaza, se llevó las simpatías de todos. Antes había sido presentada con su chaquetilla corta y su sombrero ancho a las tertulias de aficionados selectos, causando la admiración por la sencillez y femineidad con que se observaba en ella en todos los detalles. ¡La señorita torera, es señorita de verdad, y ni siquiera fumal!

En el ruedo, toreó un becerro superiormente con el capote y la muleta. Dió pases de todas las marcas y se le ovacionó mucho. Su misión parece que estaba cumplida, puesto que sólo se trataba de una exhibición. Pero al ver que el que acabó con el becerro no hizo grandes prodigios con el estoque, el público, al salir el segundo, pidió a gritos que la lidia fuera completa por Juanita Cruz. Esta armó un verdadero revuelo toreando con el capote, siendo enganchada y volteada aparatosa mente, levantándose rabiosa para seguir cosechando palmas.

Con la muleta dió pases de pecho, naturales, molinetes y algunos pases de rodillas. Entre lluvia de sombreros y aclamaciones, pre-

vio el permiso consiguiente para ser ella la que matara, se volcó recta y metió la espada hasta la bola, estallando una gran ovación, concediéndosele las dos orejas y el rabo, y llamándola el gobernador, que ocupaba su palco, felicitándola y entregándole un ramo de flores.

Juanita Cruz, la primera mujer que torea y mata en estos tiempos de feminismo taurino, se puso después su traje de calle y su sombrero, paseando como una elegante ante las miradas de los leoneses, que comentaban entusiasmado las derivaciones que el arte taurino va teniendo desde que Impera por algunos diestros el toreo de filigrana y balloteo. Mejor que ellos y desde luego con más simpatías, lo está haciendo ya Juanita Cruz.

¡Y el público, reclamándola ya por todas partes!...

La vemos alternando con Manolo Bienvenida...

El Niño del Matadero corta orejas

León.—Con un lleno completo se lidió ganado de Martín Alonso, saliendo tres bravos y tres mansos.

Ricardo González, en su primero regular con el capote y la muleta y mal matando. En el segundo tampoco hizo nada saliente.

Niño del Matadero, en su primero, que era manso, estuvo muy valiente toreando y cumplió con el estoque, aunque tardó en descabelar. En el otro, que era bravo, toreó muy bien con el capote y hizo una gran faena con la muleta toreando al natural, por ayudados y de pecho, siendo constantemente ovacionado. Terminó de un volaplé y le concedieron las dos orejas y el rabo.

Rey Conde estuvo valiente toreando, y destacó en algunos muletazos de pecho

y otros por bajo, cumpliendo con el estoque.

Una oreja para Magritas Chico

Dax (Francia).—Ganado de Ernesto Blanco, cumplió.

Félix Rodríguez II, toreó muy bien con el capote. Con la muleta sacó algunos pases buenos y con el pincho cumplió.

Magritas Chico se lució mucho toreando de capote y banderilleó muy bien, ovacionándose mucho. Con la muleta se lució en su primero, y en el segundo realizó una gran faena con pases muy artísticos, matando muy bien y cortando una oreja.

Sacristán Fuentes cumplió en sus dos.

Un mano a mano

Tolosa.—Ganado de Hernández, grande, con cerca de seis años de edad. Pedrucho estuvo valiente en sus dos y se le aplaudió.

Gil Tovar toreó con mucho arte y mató bien de dos estocadas, ovacionándose.

En la Pilarica

Zaragoza.—Con gran entrada se celebró la novillada. Maravilla estuvo bien en sus dos. Gitanillo de Camas, regular. Pepe Gallardo estuvo muy valiente toda la tarde, gustando mucho toreando y al matar fué ovacionado.

Se ha trasladado

MANUEL

I

NIETO

T

MARMOLISTA

Exposición y Despacho:

CONCEPCION, 1

TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm. 1

CÁCERES

GRAN HOTEL CENTRAL

DE NAVALMORAL DE LA MATA

Director propietario: Don José Calvo Martín

AMPLIAS Y VENTILADAS HABITACIONES

A TODO CONFORT.—SERVICIO DE AUTOMOVILES GRATUITOS PARA LOS SEÑORES VIAJEROS A TODOS LOS TRENES.—

CONCIERTOS DE PIANO.—CUARTOS DE

BAÑO

BAÑO

Calle de Don Joaquín, Alcalde

Navalmoral de la Mata

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CÁCERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

Los sucesos de Villamesías

La reyerta que costó la vida a un hombre, tuvo su origen en las rencillas y desavenencias políticas

Entierro de la víctima y detención de los presuntos autores del crimen.—Las rivalidades entre dos partidos políticos.—Como represalia fué incendiada una finca de los señores Bulnes.—Se teme la reproducción de estos hechos

Como informamos en nuestro número del sábado, a las nueve de la noche del día anterior, 24, se promovió una reyerta en el establecimiento de bebidas que tiene en Villamesías el vecino de aquel pueblo, Valeriano Trocoli Barbado, donde se hicieron varios disparos de arma de fuego y a consecuencia de la cual resultó un muerto y otras varias personas con contusiones, produciéndose con este motivo gran excitación de ánimos, llegándose a temer una alteración del orden público y que ocurrirían sucesos de mayor gravedad.

Por esta causa se concentraron fuerzas de la Guardia civil en Villamesías, que a su llegada al pueblo comprobaron la excitación de ánimos, viendo que el vecindario se hallaba congregado en distintos puntos, especialmente en las proximidades de la casa donde se se hallaba el cadáver de la víctima de los sucesos.

La benemérita comenzó a despejar aquellos sitios, lo que pudo lograr después de incansables exhortaciones.

En aquella información tuvimos que limitarnos a la lacónica noticia telegráfica recibida en este Gobierno civil, pero hoy, que hemos conseguido adquirir detalles de todo lo ocurrido, nos place ofrecer a nuestros lectores la siguiente detallada e interesante información.

Antecedentes del suceso

El establecimiento donde se desarrolló la sangrienta y dramática reyerta, pertenece a un individuo afiliado al partido republicano radical, por lo cual la mayor parte de los parroquianos que lo frecuentan, son afiliados a dicho partido.

Cantares trágicos

El día 24, por ser la festividad de San Juan, en referido establecimiento había mucha concurrencia, y al anochecer se presentó en él Francisco García Muñana, de 31 años de edad, casado y jornalero, acompañado de Rafael Villar Pátz, Antonio Broncano Hoyas, Valeriano González Jiménez, Tomás Barquero Sanabria, Pedro

Méndez Martín y Alonso Martín Sanabria, todos ellos pertenecientes al partido llamado republicano socialista, contrario al radical.

Unos y otros bebieron y algunos cantaron canciones alusivas a los otros, especialmente a Francisco García.

A pesar del tono indirecto de los cantares, ello fué lo suficiente para que se originase la reyerta, repartiéndose varios palos y silletazos y formándose, como es de suponer, un formidable escándalo.

Entonces llegaron al establecimiento los hermanos don Florencio y don Leopoldo González Bulnes y al poco rato se oyeron tres o cuatro detonaciones de arma de fuego, cayendo muerto al suelo Francisco García Muñana.

Las heridas

El infortunado Francisco presentaba las siguientes heridas: dos en el cuello, lado derecho, sin orificio de salida y otra en el sexto espacio intercostal izquierdo con salida por la espalda, que atraviesa el corazón, causando la muerte instantáneamente, todas ellas producidas por disparo de arma de fuego.

También presentaban contusiones Valeriano Trocoli y don Leopoldo González Bulnes.

Diligencias judiciales

Desde los primeros momentos comenzó a instruir las oportunas diligencias el Juzgado municipal de la localidad, que comunicó todo lo ocurrido al Juzgado de Instrucción del partido, presentándose este último seguidamente en Villamesías y una vez efectuadas varias diligencias, dispuso la detención de los hermanos don Leopoldo y don Florencio González Bulnes, como presuntos autores del homicidio y de Pedro Fernández Gil, Valeriano y Juan José Trocoli Barbado, como coautores, cuya detención llevó a efecto la Guardia civil.

A los dos primeros les fueron ocupadas dos pistolas marca «Star», de calibre de de nueve milímetros y nú-

meros 15.672 y 15.982, respectivamente, para cuyo uso están autorizados y tienen la correspondiente documentación.

Todo esto, con otros efectos que se recogieron en la casa donde se cometió el hecho, han sido entregados al juez de Instrucción y en la madrugada del día siguiente, los detenidos fueron conducidos a la cárcel de Trujillo.

En el pueblo, durante todo el día, había gran excitación entre el vecindario.

El entierro de la víctima

A las cinco de la tarde de anteayer se verificó el entierro de Francisco García Muñana, que, como decimos, resultó muerto en la reyerta, concurriendo gran número de personas, en su mayoría afiliadas al partido socialista, al que pertenecía el finado.

Estos y los familiares de la víctima dieron varias voces pidiendo un castigo ejemplar para los culpables y sus partidarios, así como una sanción para el dueño del establecimiento donde ocurrieron los hechos, haciendo esto durante el trayecto que recorrió la fúnebre comitiva hasta el cementerio, a donde se llegó sin el menor incidente.

Una vez en el cementerio, los médicos practicaron la autopsia al cadáver de Francisco y después que los restos recibieron sepultura, los manifestantes se retiraron a sus domicilios, sin que tampoco ocurriese el menor incidente. Claro que todo esto se verificó bajo la vigilancia de la benemérita.

Clausura del establecimiento

El Juzgado ha ordenado el cierre y clausura, por unos días, del establecimiento y de la casa donde ocurrió el suceso.

Incendian una finca de los señores Bulnes

Después continuó la tranquilidad en el pueblo hasta las once de la noche, hora en que las parejas de la Guardia civil que se hallaban prestando servicio de vigilancia, observaron que se había declarado un vio-

lento incendio en la dehesa denominada «Caballería de la Conejera», propiedad de don Francisco González Bulnes Ramos y hermanos, cuya finca dista del pueblo unos 1.500 metros.

A sofocar el incendio acudió la mitad de la fuerza de la Guardia civil destacada y con otras personas que también acudieron, se procedió a extinguir el fuego, consiguiéndolo después de una hora de incansables trabajos. Se calcula que el siniestro comenzó a las diez y media de la noche, habiéndose quemado ocho hectáreas de terreno sembrado de cebada que ya se estaba segando y otra parte sembrada de trigo, parte segado y parte sin segar, calculándose las pérdidas en 2.000 pesetas.

Seguidamente se practicaron gestiones para descubrir a los autores del fuego, estableciéndose vigilancia en los caminos y entradas del pueblo, resultando infructuosos estos trabajos, pero no obstante, de ellos se sacó el convencimiento de que el incendio fué intencionado y que los autores prepararon la realización del hecho con todo género de precauciones para no ser descubiertos, induciendo a todo esto el estado de agitación política y social que hay en el pueblo desde hace mucho tiempo, que ha venido a aumentar los sucesos del día 24.

La finca y las mieses incendiadas están aseguradas. Se teme que se repitan estos hechos de represalia.

EN AVILA

Un carro se despaña por un terraplén

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5 40 t.)—Participan de Avila, que en la carretera de El Tiemblo volcó un carro en un terraplén, resultando dos heridos graves.—Mencheta.

El final de las maniobras de Carabanchel

El teniente coronel Mangada se opone a contestar un viva que dió el general Goded

Además se dirige a los soldados invitándoles a que arrojen el armamento y que no obedezcan a ese general

Tiró al suelo la guerrera, rompiéndola y diciéndole que no quería llevar las esrrillas y fué conducido a Prisiones militares

MADRID, 27 (6 45 t.)

(POR TELEFONO)

Por conducto que nos merece entero crédito, sabemos que al finalizar las maniobras militares que se han verificado por los alumnos de las Academias militares y las fuerzas de la guardia del campamento de Carabanchel, ante el divisionario señor Villegas y el director de aquél, general Goded, éste, hallándose las fuerzas formadas, dirigió la palabra a la oficialidad y terminó su discurso dando un viva.

Como el general Goded observase que el teniente coronel señor Mangada, jefe del regimiento de Infantería número 1, no sólo no contestó al viva, sino que expresó un gesto despectivo, dicese que el general se dirigió a él, en forma correcta, advirtiéndole:

—Eso no se puede hacer y mucho menos en actos de servicio.

Inmediatamente el teniente coronel Mangada contestó a estas palabras del general Goded en forma violenta y con frases insultantes y dirigiéndose a los soldados les invitó a que arrojasen al suelo el armamento, añadiendo que no debían obedecer a un general como ese.

Parece ser que también arrojó la guerrera el teniente coronel Mangada, rasgándola y arrojándola al suelo, diciendo que no quería llevar las estrellas.

Al ocurrir esto, el general de división, señor Villegas, requirió a su ayudante para que detuviese al teniente coronel Mangada, el cual, en el propio coche del general de división, fué conducido a Prisiones militares.

Se ha nombrado juez especial para que instruya el correspondiente sumario.

En Prisiones militares

Confirmando la anterior información, esta mañana se nos ha comunicado que ha ingresado en Prisiones militares el teniente coronel señor Mangada, que mandaba el regimiento de Infantería número 1.—Mencheta.

DE ESTADO

Un nombramiento

POR TELEFONO

Madrid, 27 (6 40 t.)—Ha sido nombrado don José Villalonga, asesor jurídico de asuntos internacionales.—Mencheta.

EN LA CASA DE CAMPO

Otro incendio por imprudencia

POR TELEFONO

Madrid, 27 (5 50 t.) No obstante las advertencias de las autoridades con motivo del conato de incendio que se produjo hoy hace ocho días en la Casa de Campo, ayer volvió a reproducirse el siniestro que por fortuna tuvo poca revistió caracteres de importancia.

El fuego se produjo por que una familia hizoumbre para calentar la comida. La rápida intervención de los guardas y personas que se encontraban en aquellos lugares, evitó que el siniestro adquiriera mayores proporciones.—Mencheta.

«Luisa Fernanda»
EN CACERES
¿Quiere usted deleitarse oyendo esta joya del Teatro Lírico Español? En
ALMACENES TERIO
se vende la obra por colecciones completas y discos sueltos
Plaza Mayor, 13.—Teléfono 320
NOTA.—No se dan discos para vista.